

La tragedia de esta madrugada Sobre Cáceres descargó una lluvia torren- cial, que inunda la parte baja de la población

El torrente se lleva a una familia de gitanos que acampaban en las afueras

La madre con dos hijos mueren ahogados

La ola negra

El monstruo alado de la tragedia que se ciernen sobre la tierra, deja sentir los efectos siniestros de su sombra en España, asolando a Madrid primero con el espantoso incendio del teatro «Novedades», pira donde se inmolaron tantas almas, víctimas del infortunio, y después lanzando sobre nosotros y Melilla el influjo siniestro de su implacable designio.

La vida cruel y miserable de una familia, tiene el triste fin de su pobreza errante, muriendo en la soledad de la noche horrible y en la que el cielo parecía que iba a descargar sobre nosotros todo el agua de los mares.

Pero el ruido del torrente lo aperecimos confiados al resguardo de nuestro lecho confortable, ajenos a que en las afueras de la ciudad pudiera desarrollarse la trágica escena de que fueron protagonistas unos seres indefensos, juguete de la furia de los elementos.

El alma se nos inunda de pena pensando en la angustia de esos infelices que les sorprendió la muerte, huérfanos de todo auxilio contra las inclemencias de una noche tenebrosa e implacable.

¡Qué bien dormíamos arrullados por el susurrante ruido de la lluvia!

Pero el despertar ha sido de congoja, al conocer con todos sus detalles la muerte cruel y desconsoladora de unos semejantes nuestros...

Lluvia torrencial

Durante la madrugada pasada descargó sobre la población una lluvia torrencial que comenzó poco después de la una y ha terminado en las primeras horas de esta mañana.

El fuerte viento reinante y la violencia del agua eran extraordinarios, semejando una tromba que amenazaba inundarlo todo, convirtiendo a las calles en verdaderos ríos.

En la Plaza Mayor, el agua entraba en los soportales por frente al Círculo de Artesanos, corriendo hacia la calle General Ezponda con una altura de más de una cuarta.

Las primeras inundaciones

Los cabos de serenos, Marcelo Valiente y Francisco García Alcántara, tan pronto se lo permitió el ímpetu de la torrencial lluvia, se dedicaron a recorrer los sitios de la población donde ocurrir inundaciones, adquiriendo noticias de que en varias casa de la capital, se necesitaban los auxilios de la Brigada obrera, para cooperar a los trabajos de desagüe.

Una noticia alarmante.—Tres personas ahogadas

Próximamente a las cinco, se presentaron en la Plaza Mayor los vecinos de la calle de Fuente Nueva, Félix Roda y un hijo suyo, requiriendo el auxilio de la pareja de Seguridad, integrada por los guardias números 11 y 13, Antonio Solana y Luis Agúndez, para socorrer a una familia de gitanos, acampada en las inmediaciones de «Los Pilares», que habían sido arrastrados por la corriente.

La mencionada pareja con Félix Roa y su hijo, que llevaban la camilla del municipio, se dirigieron rápidamente al lugar del suceso.

Mientras, los cabos de serenos se dedicaban a avisar a los bomberos y demás personal de la brigada obrera municipal.

Los guardias de seguridad que se dirigían hacia los Pilares, contaron lo que sucedía al conductor del coche de correos, que entonces se retiraba a la cochera, poniendo el vehículo a disposición de las autoridades.

En el lugar del suceso

A medida que las personas citadas se acercaban a

San Francisco por la calle Casas de Carrasco pudieron apreciar cada vez más, la importancia de la avalancha de agua que había corrido por aquellos lugares, especialmente por el sitio Huerto del Poyo, siguiendo hasta el cruce con la carretera de la ronda que va desde San Francisco hasta el Carmen.

En uno de los lados de esta carretera está situada la cerca propiedad de don Rafael Carrasco, en los terrenos llamados del Rodeo, limitada por la ronda y por el camino que conduce desde San Francisco hasta la fábrica de Mosáicos del señor Mariño.

Por fuera de la citada cerca y sobre la pared de la parte inferior, acampaba una familia de gitanos compuesta por Juan Santos Montaña (a) «Juanillón»; su mujer, Fidela Silva y Silva, de 35 años de edad, y sus hijos Emilio, de 13 años; Teresa, de 12; Ramón, de 9; Manuel, de 3, y José, de cinco meses de edad.

Se derrumba la pared y mueren la mujer y dos niños

La mencionada cerca, que tiene en el lienzo de pared inferior un agujero de desagüe, tenía éste tapado con grandes piedras para evitar que salieran fuera varios cerdos pequeños.

Sin duda alguna, las aguas

fueron arrastrando hasta dicho agujero pajas y tierra en abundancia, que lo taponaron por completo, quedando convertido desde entonces aquella parte del terreno, en un gran depósito de agua que se fué aumentando considerablemente a medida que caía la lluvia.

La presión de la gran cantidad de agua almacenada determinó el derrumbamiento de la pared sobre la que tenían su campamento los gitanos, siendo éstos arrastrados por el ímpetu arrollador de la avalancha de agua y piedras que se les vino encima.

El marido y tres de los pequeños comenzaron a pedir socorro con gritos de inmensa angustia, envueltos en un verdadero torrente.

Poco después fué cuando Félix Roa y su hijo se dieron cuenta de lo sucedido y avisaron a la pareja de guardias de Seguridad.

Cuando éstos llegaron al lugar del suceso, la mujer estaba tendida sobre la carretera, presentando señales de vida.

Sin pérdida de tiempo fué colocada en el automóvil del servicio de Correos, siendo trasladada a la Casa Socorro donde el médico de guardia, don Eladio Alvarez, sólo pudo certificar su defunción.

La causa del fallecimiento ha sido asfixia por inmer-

sión, dadas las señales que presentaba la infeliz mujer, la cual tenía el pelo suelto como de haber sido arrastrada por las aguas y toda la cabeza llena de tierra.

Poco a poco fueron llegando al lugar del suceso varios vecinos de las calles cercanas cooperando con las autoridades a los trabajos de buscar a los dos niños que habían desaparecido.

Enseguida se personó en el lugar del suceso el juez de Instrucción, don Vicente Pérez Gómez, con el médico forense señor Madrigal; oficial habilitado señor Marchena y alguacil, comenzando la instrucción de las diligencias y ordenando los trabajos pertinentes para buscar a las criaturas desaparecidas.

Después de algunos trabajos, fué hallado el cadáver del niño Ramón de 9 años de edad, que había sido arrastrado por las aguas hasta una empalizada que existe en el regato que va por el Huerto del Poyo.

El señor juez, después de reconocido el cadáver por el señor Madrigal, ordenó su traslado al depósito judicial.

El otro niño desaparecido es el más pequeño de todos, de cinco meses de edad, llamado José, que no pudo ser encontrado en las primeras horas de la mañana.

El juez ordenó que una sección de obreros de la brigada municipal, provista de los elementos necesarios, reconociera todas las alcantarillas y traga-aguas hasta la Ribera.

También fueron conducidos a la Casa de Socorro los otros tres niños y el marido. Este se encontraba ileso, pero en cambio el niño Manuel, de 3 años, tenía fiebre altísima y estaba casi desnudo, mostrando un estado de gran postración.

Cosas que no deben suceder

En la Casa de Socorro, se les prestó a todos los auxilios que necesitaban, permaneciendo en dicho estable-

cimiento, dos horas aproximadamente.

El médico, don Eladio Alvarez, viendo el estado del enfermito, dijo al padre que fuera al Hospital provincial, donde aquella criatura encontraría una cama y alimento apropiado que no podía facilitársele en la Casa de Socorro.

El practicante de guardia en el Hospital provincial se negó a admitir al enfermo, teniendo que regresar el gitano con su hijo a la población hasta que por orden del juez ha sido admitido esta mañana.

Consignamos este hecho, que no debe suceder más, en casos como el que nos ocupa, por humanidad si quiera, y como suponemos que el Reglamento del Hospital provincial, no impedirá la entrada de enfermos que en casos urgentes necesitan la adecuada asistencia, llamamos la atención de la Diputación Provincial por si así no fuera, ver el modo de corregir esta deficiencia.

Otras inundaciones

A las seis de la mañana, la brigada de obreros del Municipio acudió a las casas números 2, 4, 6 y 8, de la calle del General Margallo, y 12 y 14 de la calle de Sancti-Spíritu, donde la inundación ha adquirido proporciones alarmantes, alcanzando las aguas en las habitaciones de la planta baja alturas de dos metros.

Se hizo necesario utilizar una bomba y se ha trabajado incesantemente hasta después de las diez.

Afortunadamente en tales habitaciones sólo se guardaban baules y enseres que estaban nadando en el agua, no habiendo ocurrido por tanto desgracias personales.

También en las calles Casas de Carrasco, Canalejas y otras, han ocurrido inundaciones de menor importancia.

En el Gobierno civil

Después de nuestras in-

Las primeras noticias Cuarenta muertos y doscientos heridos en Melilla

(POR TELEFONO)

MADRID, 26 (4'15 t).—En la Oficina de Censura de la Prensa se acaba de facilitar una concisa nota oficiosa en la que se dice que según noticias recibidas esta mañana de la Comandancia general de Melilla, en el polvorín existente en el fuerte de Cabrerizas y a consecuencia de una formidable explosión, ha habido 40 muertos y unos 200 heridos.

Como estas son las primeras noticias facilitadas, procuraré en conferencias sucesivas ampliar detalles.—Mencheta.

(Continúa esta información en la cuarta plana)

Semana pedagógica

La nueva Pedagogía

La escuela del trabajo y el plan Dalton

En el último número de la nueva e interesante revista alemana «Die Erziehung» (Leipzig, Quelle & Meyer), aparece un valioso artículo del doctor Sergius Hessen sobre este tema, del cual reproducimos la conclusión.

Para Hessen, la idea de la «escuela del trabajo» y la idea del «plan Dalton» no se excluyen una a otra, sino que se complementan. Ambas tendencias van contra el esquema mecánico de la antigua escuela, construida sobre el tipo de la igualdad abstracta. Ambas aspiran a sustituir este antiguo esquema del trabajo escolar por la idea del trabajo basado en el principio de totalidad, como en su contrapolo necesario: el principio de la personalidad o individualidad.

Al tratar de reformar la enseñanza de las clases, no parece, sin embargo, que el movimiento de la escuela del trabajo preste al problema del estudio individual del alumno que surge aquí la debida atención.

Este último problema queda resuelto con éxito por el camino del plan Dalton, cuyas ideas básicas sólo pueden ser realizadas por una reforma adecuada, pero no por la supresión del trabajo colectivo de clase. Es evidente que la reforma del trabajo de los alumnos sobre la base del nuevo esquema exige una modificación en la relación tradicional entre las «horas de clase» y los «trabajos escolares», es decir, los estudios individuales. Pero sería prematuro afirmar la necesidad de una hegemonía de éstos o aquéllos. Por el contrario, tenemos que afirmar la equivalencia principal de ambos géneros de trabajo escolar, que no excluye que en éste o aquél grupo de edades, en tal o cual materia de estudio, con referencia al ambiente general pueda predominar cuantitativamente uno de ambos géneros de trabajo escolar.

Así pues, el plan Dalton no es un artificio mecánico que no tenga nada de común con las demás corrientes pedagógicas modernas y que haga superfluas a todas. Por el contrario, se presenta como una realización de la tendencia general que trata de elevar a la escuela del principio de la igualdad mecánica al de la totalidad orgánica. Y sólo a la par con las otras corrientes en

que se realiza el mismo proceso, puede producir frutos valiosos. Su significación no es universal, sino limitada: reside principalmente en que reforma el trabajo doméstico del alumno en la misma dirección, según la individualidad y la totalidad que trata de realizar con la enseñanza de la clase la «escuela activa» rectamente concebida.

El plan Dalton es una consecuencia lógica de la idea de la escuela del trabajo como escuela activa («escuela de la acción», según Lay). Conjuntamente con la idea de la escuela del trabajo y la idea de la autonomía de los alumnos, que aquél facilita por el espíritu de asociación y la autoactividad de los alumnos que exige, el plan Dalton produce también la transformación de la escuela diurna en un verdadero refugio infantil, en un «centro vital de la juventud» (Wyneken). De ser un lugar de rutina mecánica donde los alumnos permanecen sentados coactivamente un determinado número de horas, la escuela se convierte en un hogar de vida a borbotones, en un centro de la más viva actividad, en el que se refleja la existencia total del alumno, en el cambio vivo del trabajo de clase al estudio individual y a las más diversas autoactividades sociales.

Idealmente, el principio de totalidad acentuado por la escuela del trabajo, coincide en lo esencial con el principio de individualidad puesto en el primer término por el plan Dalton. Como el plan Dalton, separado del principio de totalidad, no es otra cosa que la «preparación de temas escolares» bajo la vigilancia de un instructor, la escuela del trabajo sólo puede ser protegida por el principio de la personalidad de degenerar en una escuela profesional.

Con esto queda una vez más demostrada la tesis fundamental de toda verdadera filosofía: la unidad del principio social e individual, que ha sido defendida en la ética y en la filosofía del derecho con especial vigor por Platón, Rousseau y Fichte, y en la pedagogía por Pestalozzi, Natorp y Dewey. En la realidad empírica, en la que la estructura ideal del mundo aparece siempre destruída y opuesta, la sociedad

Páginas selectas

LA DESE EDUCACION

«Es deseducativa cualquiera acción modificadora de otros que sea determinada por la pasividad respecto asimismo de quien la ejecuta y determina un adaptamiento pasivo de aquel sobre quien se ejercita y, por tanto, cualquier acción por la cual el que debiera ser educador no suscite un proceso de unificación espiritual en sí y en su alumno o turbe la unidad espiritual de educador y educados alcanzada por los demás sin sustituirla por otra mejor que la conserve elevándola».

Por fortuna no puede concebirse una acción completamente deseducadora, porque para ello sería preciso que se pudiera pensar una conciencia que careciera absolutamente de actividad.

Pero todavía la deseducación tiene su realidad innegable y terrible. Es real como peligro inherente al educar, del cual el educador debe tener continuamente conciencia para librarse de él y continuar su obra con vigor y frescura.

«No educa quien no siente que puede deseducar», y quien no advierte su estancamiento como un peligro de que su cualidad de educador se disuelva.

¡No desesperar! ¡Pero tampoco no detenerse, si no quieres desesperar de ti como educador!

«Todos los méritos de las más bellas acciones cumplidas no amenguan ni en un cabello la suma de deberes que tenemos que cumplir, y en cuyo cumplimiento consistirá todo el valor de nuestra conducta y por el cual continuaremos valiendo como seres espirituales».

(De J. Lombardo-Radice en «Líneas generales de Filosofía de la Educación». Madrid, 1928. Pág. 91 y siguientes).

y el individuo se hallan aparentemente en lucha.

Y también en la escuela predominará siempre necesariamente uno u otro principio; pero no se debe nunca olvidar que este señorío sólo es lícito dentro de ciertos límites. La hegemonía del principio individual o del social conduce a su propia autodestrucción, y la misión del pedagogo consiste en conciliarlos armónicamente, o dicho más exactamente, en afirmar esos dos principios de modo que el uno surja espontáneamente del otro.

El mapa no es un fin, sino un medio en la enseñanza de la Geografía. ¡Cuántos niños hay que saben la geografía del mapa y desconocen la geografía real!

AL PASAR

La escuela, templo

Todo lo que se dirija a ensalzar la obra de la escuela, nos parecerá siempre poco. Todo cuanto tienda a rodear a la escuela misma de la aureola de las cosas más elevadas, nos parecerá siempre poco.

La escuela es como un templo: el templo donde se realiza esa obra delicadísima y sutil de hacer luz en los espíritus de actividad incipiente; esa obra que tiene algo de creación, porque con ella se colabora en la cons-

trucción de una Patria y de una Humanidad mejores, dentro de los límites de la perfectibilidad que Dios ha puesto en los individuos.

Como templo hay que tratar a la escuela y como templo tiene que enseñar el maestro a que le traten los demás.

Maestro: no permitas que se fume en la escuela; no consentas que nadie esté cubierto dentro de la escuela, porque en los templos no se realiza acto alguno que pueda significar la más leve irreverencia. Con tu ejemplo seguramente enseñarás a los demás: pero si tu ejemplo no fuera bastante, muestrátelo enérgico como corresponde a los celosos guardadores del prestigio de la escuela.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Teorías

La Pedagogía como ciencia

La pedagogía, en su aspiración a constituirse como ciencia independiente, ha encontrado numerosos contradictores e impugnadores. Ya Herbart—a quien puede considerarse como el fundador de esa tendencia—consideraba a la pedagogía como una mera aplicación de la ética y de la psicología. «Aquella—dice—muestra el fin de la educación; ésta, el camino, los medios y los obstáculos.» Si es así, ¿qué le queda a la pedagogía? Natorp rechazaba la independencia psicológica de la pedagogía, pero en cambio la subordinaba al sistema total de la filosofía: lógica, ética y estética.

En las dos obras que acaba de publicar esta revista, las de Krieck y Lombardo-Radice, que se anuncian en otro lugar, la pedagogía aparece, en el primero, como tecnología; en el segundo, como filosofía. Y, en general, puede observarse que estas dos tendencias son las que se observan en la mayor parte de los pedagogos contemporáneos, quienes o hacen de la pedagogía una ciencia aplicada, como la medicina respecto a la biología, o un capítulo o aspecto de la filosofía.

¿No hay posibilidad de constituir una ciencia independiente de la pedagogía? ¿Ha de ser siempre un apéndice de las demás ciencias?

No podemos en estas rápidas líneas resolver un problema tan complejo como éste, cuya solución exigiría un volumen.

Pero hemos de hacer, al menos, una observación ligera. Lo esencial de toda ciencia es la existencia de un problema peculiar, independiente de las demás ciencias: el número para la matemática, el movimiento para la mecánica, la vida para

la biología, el lenguaje para la filología, etc. Pues bien, desde que existe la humanidad hay un aspecto de su vida que nunca falta, en una u otra forma, aun en los pueblos más primitivos: la educación, sea ésta realizada en una forma difusa, funcional, por la comunidad, sea dada de un modo intencional, consciente, por medio del sacerdote, del mago, del maestro, etc.

Las pinturas rupestres de la cueva de Altamira no han sido seguramente ejecutadas de una vez, por azar. Sin un aprendizaje, sin una enseñanza de los más viejos a los jóvenes, es decir, sin una educación, en este caso, no se comprenden esas pinturas de una delicadeza y complejidad sorprendentes.

La educación es, como dice Krieck, una función tan esencial y necesaria para la sociedad humana, como lo es el lenguaje, la religión o el derecho. Y si esto es así, ¿puede darse mayor sustantividad y peculiaridad al problema de la pedagogía?

El otro aspecto de toda ciencia es el método, pero aquí no cabe una peculiaridad e independencia como en el problema. Casi todas las ciencias del espíritu, y aun las de la naturaleza, emplean los mismos métodos, que pueden reducirse a dos: el empírico inductivo y el sistemático deductivo. Ambos los emplea por igual la pedagogía, el primero en sus estudios experimentales respecto a la vida del niño, a los métodos escolares, etcétera; el segundo en su fundamentación teórica o especulativa. Lo mismo ocurre, por ejemplo, con la psicología, la filología, etc., y a nadie se le ha ocurrido por ello negarles su carácter científico.

Que se llame a la pedagogía ciencia de la educación, como pide Krieck, o teoría de la educación, como dice Kerschensteiner, el caso es que tiene un problema propio y los mismos métodos que las demás ciencias del espíritu, es decir, que constituye una verdadera ciencia, una ciencia tan real y objetiva como el derecho, la historia o la sociología.

Las Agencias "Menche-ta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

LICEO ESCOLAR PLACENTINO

CENTRO DE SEGUNDA ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO DE CACERES

Profesorado completo para todas las disciplinas del Bachillerato Elemental, Universitario, Magisterio y carreras especiales.

El único que puede acreditar que logró la aprobación de todos los alumnos presentados al Bachillerato Universitario en los últimos exámenes de Salamanca.

Sus profesores se dedican a la enseñanza exclusivamente. La Prensa de Cáceres y Salamanca ha comentado sus éxitos en el examen de Ingreso, en el Bachillerato Elemental y en el Universitario.

Pídanse informes y reglamentos a su director **Don Manuel Revilla Castán. — Plasencia.**

Gestos y figuras Rehabilitación

El oso polar del parque zoológico de Madrid, ha destrozado a uno de los encargados de la limpieza. Hace poco meses mató a otro. La primera vez recibió un tiro en una pata. La segunda ha sido muerto de varios ciertos disparos en la cabeza.

Pero el oso polar ha cumplido su misión. Ha rehabilitado el buen nombre de las fieras del parque zoológico de Madrid. La grnte tomaba a «chungu» la ferocidad de los animales encerrados en el Retiro. Y hasta los mismos empleados dudaban mucho de que ninguno de los leones, tigres u osos del parque fuesen más temibles que un cordero.

El oso polar se ha erguido retador y ha convencido a todos de que las fieras del parque son verdaderas fieras. Un empleado que lo dudaba, que tranquilamente no tomó precaución alguna al entrar en la jaula del oso, pagó con su vida la imprudencia. Y ahora, hace unas horas, otro que incurrió en la misma equivocación, que creyó cierta la leyenda de mansedumbre de los bichos enjaulados, ha sufrido heridas gravísimas.

Así el oso ha dejado en buen lugar la fiera de todos los enjaulados. Ya no podrán en los sainetes comparar la bravuconería del fanfarrón con la fiera de los leones asmáticos del Retiro y ya los mayores no se acordarán excesivamente de Tartarín al oír los bufidos de los reyes de la selva.

Poco a poco hemos ido perdiendo todo respeto a los grandes carnívoros. Su mansedumbre en las jaulas de los parques zoológicos y su fiera falsa en las pistas de los circos, nos han llevado a convencer de que efectivamente, no es tan fiero el león como nos lo describen.

Hemos llegado a sonreírnos un poco despectivamente leyendo los relatos de viajes de cualquier audaz explorador. Y nos refamos con más ganas si comparábamos la fiera descrita de los grandes felinos con la mansa actitud de los tigres y leones del jardín zoológico que tumbados al sol duermen pacíficamente tranquilos y satisfechos lejos de la amenaza constante de las balas explosivas que allí en la selva, que ni siquiera han conocido la mayoría, persiguen a sus congéneres.

No; evidentemente había un poco de exageración en la pintura que todos los viajeros unánimemente nos hacían de la fiera indomable de los grandes carnívoros. Exageraron seguramente pa-

ra hacer más meritoria sus hazañas como muchos generales aumentaron el número de los enemigos batidos para hacer más grande su victoria.

Pero cualquiera que se arrimase a una jaula de un parque zoológico o viese trabajar en la pista de un circo a un domador, difícilmente convendría en que los animales aquellos era tan feroces como la fama pregona-ba.

Hasta los chiquillos habían llegado a este convencimiento. En las mañanas claras de primavera y otoño, cientos de muchachos visitan la vieja Casa de Fieras. Y ni uno solo se aterra al oír los rugidos de los leones, de los tigres, de las panteras. Ni uno solo deja de sonreír despectivamente ante los grandes colmillos del tigre y del oso, mostrados al abrir aburridamente la boca. Y los chicos—amantes de lo extraordinario, de las grandes aventuras—prefieren contemplar a los monos que nunca tuvieron un prestigio de fiera, a pararse ante los animales feroces que son sólo fachada.

El oso polar del parque de Madrid ha venido a concluir con esta creencia. Primero fué un trabajador que llevaba años en el Parque. Despreció el peligro que el oso encerraba. Y el oso—magnífico ejemplar—le destrozó en breves instantes. Pudo ser aquello pura casualidad. Y ahora otro imprudente ha conocido las garras del oso. Ha sentido sobre su frente los colmillos de la fiera. Y se ha visto estrechado en un abrazo mortal. El oso ha muerto. Pero ha rehabilitado a todos sus congéneres.

Y a todas las fieras del Parque. De ahora en adelante nadie despreciará su fiera. Y los chiquillos, despreciando a los monos, irán a contemplar, en admirativo silencio, la fiera de los grandes carnívoros, de los leones, de los tigres, de las panteras, de todos los animales que tienen en su torno una leyenda terrible, rehabilitados ahora por un oso polar y la imprudencia de dos empleados.

EDUARDO DE GUZMÁN

Casa Mendieta

Gran surtido en perfumería

Corsés : Sostenes : Medias

Bolsos : Tirantes : Ligas

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

LA DANZA SILENCIOSA

Una experiencia muy interesante

En el almuerzo de la «Wireless Loaque» que se verificará en Londres uno de estos días, se bailará probablemente en silencio.

El profesor Lew, técnico afamado en cuestiones de telegrafía sin hilos, a fin de evitar que la música moleste a las personas que prefieren la conversación, ha propuesto que la orquesta sea colocada a una distancia suficiente y que sus sonidos sean transmitidos radiográficamente a los danzantes. Estos estarán provistos de cascos especiales, con una bobina asimismo especial, que recogerá sin necesidad de hilo conductores las dulces cadencias de la orquesta.

No se sabe aún si la proposición será aceptada, pero constituiría desde luego una experiencia interesante de ser realidad para una organización tal como la «Wireless Loaque» cuyo objeto es fomentar la radiofonía y defender los intereses de los sin hilistas.

YERBAS

Se arrienda a puro pasto por uno o dos años la dehesa «Corraladas de Rega», en la carretera de Cáceres a Malpartida, de cabida aproximada para 200 ovejas de vientre.

Para tratar con su dueño don Julio G. Sandoval, en Malpartida de Cáceres.

LA INDUSTRIA TEXTIL

La huelga sólo comprende la octava parte de los obreros

Lile, 25.—El conflicto de la industria textil se ha extendido a las regiones de Armentières y Houpliner.

La huelga dista mucho de ser general y comprende hasta ahora, sólo a una octava parte de los obreros. En Roubaix y Touroaing, se trabaja normalmente, sin incidentes.—Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general: Con documentada instancia de Francisco Burgos, en súplica de ingreso en el 26 Tercio de la Guardia civil.

Con documentada instancia del cabo del Regimiento Segovia 75, Antonio Rego, en súplica de ingreso en la Guardia civil.

Al batallón de Barcelona, número 1, se interesa nota de propuesta de inutilidad del soldado licenciado Eugenio Fernández.

Al comandante del puesto de Zorita, se remite certificado de reconocimiento médico del auxiliar de Intendencia don Bartolomé Redondo.

Al licenciado Pedro Jiménez, traslado circular del Consejo Supremo de Guerra y Marina, concediéndole pensión.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Valencia de Alcántara, con el anterior escrito para su entrega al interesado.

Al Colegio de María Cristina, remitiéndole las fes de vida de los huérfanos del sargento don Justo Saro Torralvo.

A la Caja de Reclutas de Plasencia, se remite documentación relativa al soldado de cuota José Carreño.

Al recluta José Carreño, se conceden los beneficios del capítulo XVII y se acusa recibo de carta de pago.

Al recluta Hilario Vallaruel, se conceden los beneficios de la cuota militar y se acusa recibo de carta de pago.

Al alcalde de Piedras Albas, con los anteriores documentos para su entrega a los interesados.

A la Caja de Reclutas de Plasencia, se remite documentación relativa al recluta Hilario Villaruel.

Al 7.º Regimiento de Artillería a pié, con documentada instancia del cabo en segunda situación de servicio, Isafas Calvo, en súplica de ingreso en el cuerpo de Carabineros.

Al recluta Castor Sánchez, se conceden los beneficios del capítulo XVII y se le acusa recibo de carta de pago.

Al alcalde de Santa Ana, se remiten escrito y cédulas personales para el recluta Valentín Domínguez Mena.

Al recluta José María Bordallo, se conceden los beneficios de la cuota militar y se le acusa recibo de carta de pago.

La catástrofe de «Novedades»

Se organizan actos benéficos para socorrer a las familias de las víctimas

Es creencia de los técnicos que aún hay más cadáveres entre los escombros

MADRID, 26 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

La suscripción popular abierta por el Ayuntamiento de Madrid para socorrer a las familias de las víctimas del teatro de «Novedades» alcanza ya la cifra de 4.600 pesetas, sin contar con los donativos extraordinarios y la cuota inicial del municipio.

La colonia alemana de Madrid ha abierto también una suscripción en favor de las víctimas, designando varios puntos para que se pueda contribuir a la misma.

El Juzgado especial que entienden en el asunto ha pedido al Ayuntamiento que designe dos Arquitectos y dos Ingenieros industriales para que, como técnicos, puedan determinar las causas originarias de la catástrofe.

Según el parecer de los técnicos que intervienen en los trabajos de desescombro del teatro, todavía pueden quedar más cadáveres, por cuya razón se prosiguen con gran actividad dichos trabajos.

Con asistencia del Gobierno y las autoridades esta noche se presentará en el teatro «Chueca» la compañía de Lino Rodríguez que actuaba en el de «Novedades».

La función será a beneficio de las familias de las víctimas y se pondrá en escena «Lo mejor del Puerto» que es la misma obra que se representaba la noche de la catástrofe.

Además, durante el espectáculo, se rifará una magnífica escultura, obra de Mariano Benlliure y que éste ha regalado con tan benéfico fin, en memoria de Lucrecia Arana.

«El Imparcial» de esta mañana publica un suelto dando la noticia que la Sociedad Filarmónica de Música, tiene el propósito de dar el domingo próximo un concierto

y destinar los beneficios que obtengan en favor de las familias de los damnificados.

Entre el elemento togado de Madrid predomina el criterio de que son necesarios, por los menos, diez Juzgados de intrucción, para que éstos puedan desenvolverse fácilmente en casos como el que se acaba de registrar con motivo del incendio del teatro de «Novedades».

El ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza, ha visitado al alcalde, señor Aristizábal, para ofrecerle su concurso personal así como el de toda la compañía que dirige, para dar funciones tanto en Madrid como en el sitio que se le designe, y cuyos beneficios queden en favor de las familias de las víctimas.

Ya se ha permitido la circulación por la calle de Toledo, quedando todavía interrumpido el tránsito por las de Santa Ana y de las Velas.

En el lugar que ocupaba el teatro «Novedades» y para proteger los trabajos de desescombros que continúan efectuándose, sigue prestando servicio un retén de bomberos y de guardias de Seguridad—Mencheta.

SE VENDE

Un piano manubrio semi-nuevo. Razón, Cinema Mendoza. Coria.

AVIADORES BRITANICOS

Hoy han salido para Fez

Tánger, 25.—En el campo aerpostal aterrizaron los aviadores británicos procedentes de Málaga, tripulando una avioneta.

Fueron saludados por los cónsules británicos y franceses, saliendo a las dos de la tarde para Fez.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana
Respacho de billetes y retribución de encargos, en San Antón, 23

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Automóviles RENAULT y accesorios
(VENTA A PLAZOS)
ACEITES Y NEUMÁTICOS
Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

formaciones en los lugares más apropiados nos trasladamos al Gobierno civil con objeto de ampliarlas, recogiendo del gobernador señor García Crespo las frases de mayor elogio para las fuerzas de Seguridad que tan solícitamente se prestaron en el primer momento a prestar auxilio a la familia de gitanos víctima de la inundación.

En cambio nuestra primera autoridad civil de la provincia tiene noticias de que no se comportaron de la misma forma, acudiendo al lugar del suceso, los serenos del Municipio que prestaban servicio en la Plaza Mayor, Marcelo Valiente y Fermín Pérez, y los que se hallaban a esa hora refugiados en el portal de la oficina de Telégrafos, Benito Chamorro, Florentino García y Modesto Jiménez.

Bueno es que se haga pública la conducta de unos y otros.

En la subida de la Montaña

En la casa número 4 de la subida de la Montaña, vive sola Calixta Sanguino Montero, de 26 años, quien a causa de encontrarse abiertos los cimientos de un solar inmediato y de reventarse un pozo próximo, se le inundaron las habitaciones, inutilizándosele su modesto ajuar.

G. Beritens

Oculista del Instituto Rubio
Consulta: Luna, 40, 2.º-MADRID
Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 25 de Septiembre al 10 de Octubre, de diez a una, en

Hotel Nieto (antes España)

EL PRESIDENTE A SAN SEBASTIAN

Regreso del rey a España

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'20 t.)—Esta noche sale para San Sebastián el jefe del Gobierno, ignorándose los días que ha de permanecer en la capital donostiarra.

El presidente espera la llegada del monarca para regresar ambos a Madrid el próximo día 4 de Octubre.

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo saldrá en breve para Zaragoza con objeto de presidir la apertura de curso en aquella Universidad.—Mencheta.

¿DE QUIEN ERA LA ESCOPETA?

Jugando dos niños en un montón de paja, uno resulta herido de un disparo

Comunican de Madrigal de la Vera, que días pasados y jugando sobre un montón de paja de una era los niños Angel García de Tena, de cuatro años, hijo de Luciano y Dorotea, y Rafael García Carrasco, hermano de Luciano, se disparó una escopeta que estaba allí escondida, hiriendo al Angel, que sufre una herida en el espacio intercostal izquierdo, del tamaño de una moneda de cinco céntimos, que atraviesa la piel y el tejido celular subcutáneo, de pronóstico reservado, según el diagnóstico del médico que le prestó asistencia.

El suceso se desarrolló en la finca «Recodo» próxima a aquel pueblo, y que lleva en arriendo el padre del muchacho herido, quien ha declarado que no es suya la escopeta, ignorando de quien pueda ser.

En el mismo sentido han declarado los muchachos.

POR LAS VICTIMAS DEL INCENDIO DEL TEATRO «NOVEDADES»

El rey de España asiste a una misa de «requiem» en unión de la colonia española

Londres, 25.—Sumajestad el rey de España, acompañado del duque de Miranda y del embajador marqués de Merry del Val, sistió esta mañana a una solemne misa de «requiem» celebrada en la iglesia de Saint James en sufragio de las víctimas del incendio del teatro «Novedades», de Madrid.

La iglesia estaba completamente llena, viéndose entre los fieles a numerosos miembros de la colonia española de Londres.

A las once de la mañana, el soberano español, acompañado del duque de Miranda, salió de Londres con dirección a París.—Fabra.

Estudiante del Magisterio se ofrece para escritor

Razón: Administración de NUEVO DIA.

LAS VICTIMAS DEL TORNADO

Un pueblo destruido y perecen todos sus habitantes

Londres, 25.—El correspondiente del «Morning Post» en Washington dice que hay noticias de haberse descubierto a orillas del lago Okeechobee (Florida) doscientos cadáveres, que fueron arrastrados por las aguas al romperse un dique durante el reciente tornado.

El expresado corresponsal añade que un pueblo de la misma región, el de Pelizán, ha sido totalmente destruido y que sus cuatrocientos habitantes murieron.—Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

AUTOMOVILISMO De Casablanca a París en automóvil

Casablanca, 25.—El ingeniero francés Ballaigue, que se propone efectuar en automóvil en recorrido de Casablanca a París, emprendió el viaje anoche a las nueve. Pasará por Ceuta, donde embarcará hasta Algeciras, siguiendo por Madrid a la capital francesa.—Fabra.

Nota del día

Alrededor de las elecciones norteamericanas

Smith, el candidato demócrata a la presidencia de los Estados Unidos, gana cada día nuevos partidarios. Pero con todo, Hoover continúa teniendo las mayores probabilidades de triunfo.

Fuera de los Estados Unidos se veía con gran satisfacción en todas partes el triunfo de Smith. En Europa, porque preconiza una política más liberal en el terreno aduanero, una mayor flexibilidad en las leyes contra la emigración, y un acercamiento a las naciones europeas.

En América porque combate el imperialismo. Así fuera de Norteamérica, habría de verse con alegría un triunfo del candidato demócrata. Pero no en Yanquilandia.

Sus enemigos asientan su campaña precisamente en esa política liberal que habría de seguir y que tan del agrado del extranjero sería. En esto y en las medidas contrarias—aumento de las trabas aduaneras, supresión de las inmigración y aislamiento absoluto respecto a Europa—está todo el programa de Hoover, el puritano continuador inmutable de la política de Coolidge.

Si la campaña electoral

tuviera un par de meses más de duración, la candidatura de Smith acabaría por imponerse. Smith es más simpático que Hoover. Y sabe ir conquistando rápidamente partidarios. En lo que llevan los dos grandes partidos de campaña electoral, Smith ha conquistado muchos más nuevos partidarios que su rival. Pero Hoover cuenta una potencial inicial grandísima; la que le presta el partido republicano, más fuerte desde luego que el demócrata.

Por eso es muy fácil y probable el triunfo de Hoover. Smith deberá contentarse por ahora con llegar a las elecciones y ser derrotado por unos cuantos miles de votos de diferencia. Si tiene paciencia y espera, acaso en las otras elecciones, en las que se celebran al final del período presidencial que se inaugurará dentro de unos meses, el triunfo será suyo. Pero Smith prefiere conseguirlo ahora. De ahí que esta campaña electoral esté realizando un esfuerzo gigantesco, esfuerzo que hace concebir una pequeña esperanza de que pueda resultar elegido.

E. DEL N. Madrid, Septiembre, 1928

Telesforo Díaz y Muñoz
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 - CÁ CERES -
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

LA TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

El Brasil enviará una misión especial

Río de Janeiro, 25.—Con motivo de la toma de posesión del nuevo presidente de la Argentina, doctor Irigoyen, el Gobierno del Brasil enviará a Buenos Aires una misión especial que irá a bordo de un crucero.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armilián.—Teléfono 491

EL VUELO BERLIN-TOKIO

Ha llegado a Karachi el barón Huenefeld

Londres, 25.—Informan de Karachi que llegó allí, pilotando un avión, el barón Huenefeld, que realiza un vuelo Berlín-Tokio.—Fabra.

EN MIRABEL Un hombre aparece colgado de un árbol

En el sitio denominado Castañares, del término municipal de Mirabel, apareció en las primeras horas del día de ayer, el cadáver de un hombre colgado de un árbol.

De las averiguaciones practicadas por la Guardia civil, resultó ser el vecino de dicha localidad, Reyes Izquierdo Cano, de 61 años y casado.

Se ha venido en conocimiento de que se trata de un suicidio, pues según manifestaciones de la familia del Reyes Izquierdo, éste tenía perturbadas sus facultades mentales, habiendo intentado otras veces tomar tan desesperada resolución.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en stock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁ CERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Chapado.—1 ternera, 1 cabra y 2 chivos.
- R. Polo.—2 carneros.
- C. Matas.—1 novillo, 4 carneros y 6 chivos.
- M. Pacheco.—1 ternera, 2 cabras y 4 chivos.
- B. Hernández.—1 ternera.
- M. Chapado.—4 cabras y 4 chivos.
- A. Cortés.—3 corderos y 3 cabras.
- T. García.—3 corderos.
- M. Parra.—2 ovejas y 1 chivo.
- L. Santos.—2 cabras.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Manifestación en favor del retorno de la Argentina

Ginebra, 25.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha visto ayer una verdadera manifestación en favor del retorno de la Argentina, distinguiéndose en ella, entre otros oradores, von Schubert, delegado alemán, y el señor Paul Boncour, delegado francés.

El señor Guani, delegado uruguayo, recordó la posición adoptada por la delegación de la Argentina al reunirse la primera Asamblea acerca de la composición del Consejo, así como la actitud del representante del Brasil durante las discusiones que tuvieron lugar en el Hotel Crillon, de París, sobre el mismo asunto, haciendo observar el unánime anhelo demostrado por los representantes de los países de América en pro de una igualdad jurídica que debe presidir en la organización de una Sociedad internacional. El representante de Portugal, recordó a su vez los intereses particulares e históricos que unen a Portugal con el Continente sudamericano.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Andrés Merchán Palomo, hijo de Pablo y Francisca, Hornos de Cal (cerca del Madrileño).

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

LA CATASTROFE DE PUERTO RICO

Se han declarado imponentes epidemias

San Juan de Puerto Rico, 25.—Las condiciones sanitarias de la isla son pésimas. Se han registrado 15.000 casos de influenza y 5.000 de otras epidemias.—Fabra.

José Candela Magro

CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Por los ministerios Visitas y conferencias

La mañana del presidente
Esta mañana visitaron al marqués de Estella los generales que componen la comisión que estudia la reforma del Código de justicia militar.
El señor Fernández Durán, como secretario, explicó al presidente las bases en que se han fundado para la reorganización del Ejército y procedimientos.
También asistió a la entrevista el ministro de Gracia, señor Ponte.
Después visitaron al presidente el alcalde de Madrid, el director general de la Banca privada, señor Corral, el conde de Eibar y el fiscal del Tribunal Supremo.

Como decimos en otro lugar, el presidente sale esta noche a las diez y media en el expreso para San Sebastián.

En Estado
Continúan recibéndose en el Ministerio de Estado, numerosas manifestaciones de pésame de diversas naciones extranjeras, por la desgracia del teatro «Novedades».

En Trabajo
Al ministro señor Aunós, visitaron don Manuel Alexandre, presidente del Centro de Unión Mercantil; el general Sanjurjo; don Cándido Lobera y los generales Hermosa y Sáez. — Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DE LA MUERTE DEL OSO DEL RETIRO

Don Cecilio agradece a la Prensa la petición de recompensa

Madrid, 26 (4'10 t.)—El jardinero mayor del Ayuntamiento de Madrid, don Cecilio Rodríguez, ha dirigido a todos los periódicos una atenta carta, en la que les agradece la petición que hicieron de una recompensa para él y para su hijo, por haber dado muerte al oso que hirió al empleado del Parque Zoológico.
En su modestia, don Cecilio dice que sólo cumplieron con su deber y que no merecen recompensa de ninguna clase. — Mencheta.

EL COMPROMISO NAVAL FRANCO-INGLES

La respuesta de Coolidge, será remitida a fin de semana

Londres, 25.—Telegraphan de Washington al «Morning Post» que la respuesta del presidente Coolidge a la comunicación relativa al compromiso naval franco inglés, será remitida a los gobiernos de París y Londres probablemente a fin de semana. Parece que en ella, el señor Coolidge afirmará el derecho que asiste a cada potencia a disponer de tantas unidades navales como lo exijan los intereses de la nación. — Fabra.

Mundo conocido

LLEGARON:
De Portugal ha regresado con su familia, don Víctor García Hernández.
— También ha regresado de las playas de la vecina república, el alcalde señor Aranguren, con su esposa e hijos.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

El especialista M. G. ANAYA

HA TRASLADADO SU CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS, A PIZARRO NUMERO 20 (ANTES SOLANA).
Teléfono 9. CACERES.

GRAN TEATRO

EMPRESA «SAGE» Teléfono 222

HOY NO HAY FUNCION

Mañana jueves, selecto estreno de la producción española

El orgullo de Albacete

Orígal de PASO y ABATI

Intérpretes principales: SOLEDAD FRANCO RODRIGUEZ y JOSE MONTENEGRO (El Tío Chupito)

EL VIAJE DE VENIZELLOS También se entrevistará con Ismed bajá

Roma, 25.—El Sr. Venizelos, al recibir a los representantes de la Prensa internacional, declaró que con el fin de evitar malas inteligencias se propone ir a París y tal vez a Londres con el fin de enterar detalladamente a los gobiernos respectivos del alcance del Tratado italo griego firmado ayer.

Declaró finalmente que también tiene en proyecto una entrevista con Ismed bajá para resolver rápidamente las controversias greco-turcas. — Fabra.

Pastos y montanera

de la dehesa «Criadero de Mayoralgo», sita en el término de Cáceres y próxima a Aldea del Cano, se arriendan desde 1.º de Octubre próximo. Para tratar con el presidente del Sindicato Agrícola de Aldea del Cano.

COLISION EN UNA FRONTERA

Los polacos disparan contra la policia lituana

Kowno, 25.—La Agencia «Elt» dice que según noticias de buen origen una partida formada por treinta súbditos polacos ha atacado a la policia lituana de servicio en la frontera, disparando contra ella varios tiros de fusil. — Fabra.

EL SINIESTRO DEL TEATRO «NOVEDADES»

Informaciones de los periódicos neoyorquinos

Nueva York, 25.—Los periódicos neoyorquinos publican extensas informaciones de la catástrofe del teatro de «Novedades».
Algunos, en sus primeras ediciones, dijeron que los muertos habían sido 200. Más tarde, con nuevos informes de Madrid, rectificaron la cifra. — Fabra.

LA PRESIDENCIA DE LOS EE. UU.

El senador Curtis no podrá dirigirse al público al aire libre, por prescripción facultativa

Chicago, 25.—El senador Curtis, candidato republicano a la vicepresidencia de los Estados Unidos que hasta ahorallavabaintensamente su campaña electoral, se ha visto obligado a suspender todos los compromisos que tenía contraídos para dirigir la palabra al público al aire libre, por prescripción de los médicos y a consecuencia de una afección a la garganta. — Fabra.

EL TRATADO ITALO-GRIEGO

Italia afirma su voluntad de paz

Roma, 25.—En una nota oficiosa, que resume la opinión italiana acerca del Tratado italo-griego, se declara que con este Tratado Italia afirma su voluntad de paz y manifiesta su acción general como gran potencia interesada más directamente en esta zona importante, dentro del cuadro general de su política europea. — Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
— ALFONSO XIII, 12.

CON UN PARACAIDAS

Se arroja desde seis mil metros

París, 25.—El aviador Copens se lanzó desde seis mil metros con un paracaídas. — Fabra.

PARA EL «RECORD» DE VELOCIDAD

Creig ha realizado un vuelo de ensayo

Londres, 25.—El aviador Creig hizo un vuelo de ensayo con el avión con que intenta batir el «record» de velocidad. — Fabra.

INDUSTRIAS CACEREÑAS

Se autoriza la instalación de un molino en Garrovillas

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'14 t.)—Se ha publicado una Real orden por la cual se autoriza a los vecinos de Garrovillas (Cáceres), don José Gutiérrez Juárez y don Emilio Gil, vista la propuesta del Comité regulador de la producción industrial, para trasladar a dicho pueblo un molino harinero de dos pares de piedra.

Este molino, en la actualidad, se encuentra instalado a seis kilómetros de dicho pueblo. — Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

VIOLENTO HURACAN

Ha destruido ciento cincuenta casas

Moscú, 25.—Un violento huracán ha soplado sobre Sebastopol y su región, destruyendo cosechas en gran extensión. Ciento cincuenta casas han sido derribadas por la violencia del huracán. Este iba acompañado de lluvias torrenciales.
Ha habido diez muertos a consecuencia de caída de rayos. — Fabra.

ALEMANIA Y AUSTRIA

Negociaciones para formar una unión aduanera

Berlín 25.—El Gobierno alemán ha abierto importantes negociaciones económicas con Austria, con el propósito declarado de llegar a formar con ella una unión aduanera. — Fabra.

LA SALUD DE STRESEMANN

Nopodráreanudar su actividad hasta Noviembre

Berlín, 25.—El estado del señor Stresemann es muy satisfactorio, y su convalecencia avanza considerablemente. Sin embargo, su médico declara que no hay que contar con que el ministro pueda reanudar su actividad antes del mes de Noviembre. — Fabra.

Instalaciones:

Frigidaire, para producir hielo y conservar los alimentos y bebidas a una temperatura ideal.
Delco-Luz, grupos para producir luz eléctrica en casas de campo, cafés y hoteles.
Bombas elevadoras de agua, de funcionamiento automático.
Visite hoy mismo las instalaciones que se han hecho en la exposición de automóviles y accesorios de Luciano Cortés, San Antón, 1 y 3.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Los decanos visitan al ministro

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (5'15 t.)—Esta mañana han visitado al señor Callejo el rector de la Universidad Central, acompañado de cinco decanos de facultad.

Dieron cuenta al ministro de que está terminado el pabellón de Valdecilla y que se inaugurará el día de la apertura del curso.

El ministro les dijo que lamentaba no poder asistir pero que ya estaba comprometido con presidir ese día la apertura de curso en Zaragoza.

La Junta de Gobierno de la Universidad aprovechó la visita al ministro para dar cuenta a éste de sus planes para el porvenir. — Mencheta.

DESPUES DEL TORNADO

El número de muertos en la Florida

West Palm Beach, 25.—Según los cálculos de la Cruz Roja, el número de muertos en la Florida durante el último tornado, pasa de 2.300. — Fabra.

AVION POSTAL INCENDIADO

Se salvan los pasajeros

Río de Janeiro, 25.—Un avión postal de la línea Río de Janeiro-Natal se incendió en el aire. Los cinco pasajeros se salvaron. — Fabra.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. — CACERES

EL RESIDENTE DE FRANCIA EN MARRUECOS

Próximamente volverá a encargarse de su puesto

París, 25.—El señor Steeg, residente general de Francia en Marruecos, saldrá de París el 12 de Octubre para encargarse nuevamente de su puesto. — Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

LA AGRESION AL CONSUL DEL BRASIL

El ministerio de Negocios Extranjeros envía una nota de excusas

Río de Janeiro, 25.—El ministerio de Negocios Extranjeros alemán ha dirigido una nota de excusas a la Legación del Brasil en Berlín, con motivo de la agresión de que fué objeto erróneamente por unos cuantos exaltados el cónsul del Brasil en Brema. — Fabra.

Estampas y motivos Dificultad

No hace muchas horas abrí un paquete de libros que me trajo el correo.

Le recibí con esa ansiedad y cariño y afecto que ponemos en la recepción de seres queridos... Y al volver un pliegue del papel donde venían envueltos, se presentaron ante mí algunas vírgenes publicaciones, cuidadosamente editadas, de exterior simpático y atrayente...

Y no tardé mucho en sumergirme en el delicioso baño de su lectura amena, grandemente amena, e instructiva, profundamente instructiva.

En tales libros—como en todos los de su alcurnia—se ve enseguida reflejado el espíritu sabio y modesto de sus autores, que recuerdan a esas humildes violetas que llenan de fragancia el ambiente, pudorosamente escondidas tras la gasa delicada de una hoja esmeralda...

Y notamos pronto que están hechas con las miras noble de llevar la ciencia a toda clase de cerebros; y por esta razón, como en todas las obras hechas por amor y con amor, palpita en ellas una potencia misteriosa que nos atrae con profunda simpatía hacia las obras y hacia los forjadores de tan estupendos vehículos de la linfa científica...

Titulo este articulo «Dificultad». Porque grande la encuesta quien a vulgarizar se dedica...

La ciencia es árida. No estando los paladares preparados por una gran afición, cansa pronto. Y para que guste a todos como manjar exquisito, es preciso aderezarla con tan escogidos y raros condimentos como son la sencillez y la amenidad.

Al pueblo inculto, al vulgo, le conviene deshacerse de muchos de sus crasos errores, instruirse sólidamente leyendo mucho; para ello no hay más que poner a su disposición las canteras, los libros, fundando, multiplicando las bibliotecas públicas.

Pero supongamos que en un pueblo se ha fundado una: a ellas, atraídos acaso por la novedad, acuden es-

píritus poco preparados... Y con el primer libro vulgarizador mal hecho, se aburren, y odian la lectura... Ese libro mató, con la misma facilidad que una roca puede acabar con un talluelo de trigo, a esa preciosa planta llamada «ansia del saber», en los albores de su vida promisoriosa...

Pongamos, por el contrario, en manos de ese inculto lector incipiente un libro ameno... Y tras él, con doble sed espiritual, leerá otro; y, poco a poco, le tendremos convertido en un culto aficionado a los buenos libros...

Los que recibí, son «Libros de la Naturaleza». Editados por esa editorial—la casa Calpe—que tanto bien está produciendo a las ciencias patrias. Y los diferentes tomos tratan de las plantas, de las flores, de los minerales, de la tierra y su vida, de los animales salvajes, de los alados, etc., etc.

No he visto cosa más completa y más sencilla; ni más transparente. He leído algunos... Y he aquí una prueba. Uno de ellos trata de volcanes, de glaciares; y, en un estilo que cualquier intelecto asimila fácilmente, pone de estas materias tanto como un libro de texto...

Y he pensado: ¡Ojalá se multiplicasen libros como estos por bibliotecas y escuelas...! Para bien de la patria, a la que debemos mimar y engrandecer por todos los medios; pero especialmente por el de la cultura, haciendo que ésta llegue a los humildes después de haberse decantado, clasificado, en los laboratorios de cerebros que nos honran...

Antonio Fernández Rodríguez.

ENVIO: Cordialmente a don Juvenal de Vega, espíritu escogido, plerórico de nobles inquietudes pro-cultura...

Joyería Regia

NO COMPREN ALHAJAS NI RELOJES SIN ANTES VISITAR ESTA CASA.

Príncipe, 15 (Frente al Teatro de la Comedia). MADRID

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) CÁCERES AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para todos los modelos.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Stok de toda clase. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

Linea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, siete ídem.
Llegada a Baños, ocho y media ídem.
Salida de Baños, ocho mañana.
Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
Salida de Plasencia, diez ídem.
Llegada a Cáceres, doce y media ídem.
Hay servicio los domingos.—La Empresa

HERVAS

Subasta de maderas

A las once de la mañana del día 3 de Octubre próximo, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de maderas y leñas del Monte «Castañar Gallego» de estos propios en el próximo año forestal, bajo el tipo de 21.440 pesetas con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas, de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Dicho aprovechamiento consistirá en la corta y extracción de 1087 castaños y además todo lo que constituye la masa joven de castaños que exista en la superficie señalada para dicha corta, que ha de hacerse a matarrasa en el siffo llamado «Mata del Cura» en una extensión de diez hectáreas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles de 10 a 12 y de las 15 a las 17 horas hasta el anterior al anunciado para la subasta, ajustándose al modelo publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia n.º 218, correspondiente al 11 del actual.

Hervás, a 20 de Septiembre de 1928.—El alcalde, Francisco S. Peña.

DESDE CAÑAVERAL

UNA BODA

El lunes 24, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de Santa Marina, tuvo lugar el enlace de la señorita Filomena Lancho Monroy, con el joven don Angel Pérez García.

Los invitados se reunieron en casa de doña Juana Monroy, madre de la novia, donde fué servido un exquisito refresco.

Después, el elemento joven se reunió en animado baile, que duró hasta la hora de la comida.

A las felicitaciones que reciben los recién casados, unimos la nuestra, deseándole una luna de miel interminable.—El Corresponsal. Cañaveral, 25-IX-928.

ELPIDIO SOLIS BORRELLI

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10, CÁCERES

AHORRO INFANTIL

Los premios de la Caja de Ahorros de Cáceres

Con el fin de adjudicar los premios acordados por el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres a los niños y niñas que más se hayan distinguido hasta fin del mes actual frecuentando la sección de Ahorros de dicho benéfico establecimiento, para hacer imposiciones en sus libretas o acompañando a sus padres o hermanos que hiciesen las imposiciones, se admitirán del 1.º al 20 de Octubre próximo en la referida Caja de Ahorro los justificantes de sus asistencias que presenten los aspirantes a los premios aludidos.

En el acto de presentar sus justificantes podrán los padres o representantes legales de los niños manifestar de palabra o por escrito, si autorizan la publicación del nombre del niño cuya representación ostenten en el caso de que les correspondiese algún premio.

Del 20 al 30 de Octubre resolverá este concurso la junta de Gobierno de la Caja y el Día del Ahorro que es el 31 de Octubre se hará público el resultado y se entregarán los premios a los niños que resulten premiados en este concurso de 1927-28.

Se vende en Plasencia la casa número 17 de la calle Valdegamas. Para tratar, con su dueño en la misma casa.

SUCEDIDO

Venía con una alegría tan feliz y extraordinaria el secretario del pueblo de Matachivos y ratas, que el tren se le parecía que en vez de andar se paraba; los minutos se le hacían horas, días y semanas.

Por fin como todo llega y cuando menos pensaba en Cáceres se encontró en la ciudad deseada.

¡Qué avenida! ¡Qué jardines! ¡Qué hermoso paseo! El de Cánovas.

ESTRADOS Y TOGAS

DESDE GRANADILLA

Audiencia Territorial

Un bautizo en la mina «La Plomiza»

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA LOS DÍAS 27 Y 28

Causa del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, seguida a instancia de José García Hernández, contra Gerardo García Timón, por el delito de homicidio.

El primero está representado por el procurador señor Moro y dirigido por el letrado señor Bohigas y el procesado por el procurador señor Crespo y el letrado señor Ibarrola.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres, se ha dictado sentencia condenando a Manuel Alvarez García a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión, y absolviendo a José Gutiérrez Clemente del delito de malversación de fondos.

SALA DE LO CIVIL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 27

Incidente de pobreza del Juzgado de primera instancia de Trujillo seguido a instancia de doña Laura González Alvarez con don José Ruiz Gil y el señor abogado del Estado, sobre que se declare pobre al primero para litigar con el segundo en pleito sobre reclamación de alimentos provisionales.

Pertenece este incidente a la Secretaría del señor Serano.

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO AMPLIAS HABITACIONES Frente al Cuartel de la Guardia civil ALISED A :: (CÁCERES)

DESPUES DE SEIS SEMANAS

Los huelguistas reanudan el trabajo

El Havre, 25. — Hoy reanudarán el trabajo los obreros de transporte, que estaban en huelga desde hace seis semanas. — Fabra.

El día 22 del actual, se celebró en esta parroquia el bautizo de la recién nacida hija del maestro lavador, don Justiniano Aguilar y de su esposa doña Evangelista Ruiz.

A dicha niña se la impuso el nombre de María de los Reyes.

La fueron administradas las aguas bautismales por el señor cura párroco don Angel Blanco, actuando de padrinos don T. F. y su esposa doña Filomena Marcos.

Terminado el acto, todos los invitados se trasladaron a la mina «La Plomiza», al domicilio de los padrinos, donde fueron obsequiados con una espléndida merienda, durante la cual se descorcharon varias botellas de los exquisitos vinos de Málaga y Jerez.

El número de invitados sería de unos 30, entre ellos figuraba nuestro capataz; facultativo, don José de los Santos; don Julio Marotas y don Miguel Melgares, maestros entivadores; don Máximo Hernández, ajustador mecánico; don Antonio Bermejo, director del lavadero de esta mina; don Alejandro Simón; el simpático jefe de «La Plomiza»; los jóvenes Antonio y Felipe Aguilar.

Entre el elemento femenino, las respetables señoras doña Martina Moya, doña Purificación Simón, la señorita Petrita Flores y otros elementos jóvenes de Granadilla.

Después de la merienda se sirvió el exquisito moka, con licores y habanos.

Después hubo un poquito de baile entre mineros y mineras, rasgando admirablemente la guitarra el afamado tocador señor Bermejo, cantando algunas coplitas su esposa doña Martina Moya.

Satisfecho los invitados y dando la enhorabuena tanto a los padres de la bautizada como a los padrinos, cada uno desfilaba para su domicilio, algunos bien alegres por cierto. — Corresponsal.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES VIAJEROS Y ESTABLES Buen plato y habitaciones confortables. Precios módicos

EL NUEVO ZEPPELIN

Un vuelo de ensayo a Egipto

Friedrichshafen, 25. — Antes de emprender el vuelo a América el nuevo zeppelin, hará un vuelo de ensayo a Egipto. — Fabra.

Paneras, 1-3. ROSENDO CASO Cáceres.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Nuestros grandes artistas.—Una visita a los talleres de carpintería y ebanistería del maestro Terrón

No hace muchos días, cuando acompañado por un íntimo amigo paseábamos por la carretera de Valencia a Portugal, y al pasar frente al paseo de Morella, notamos que de una casa muy cercana a nosotros salían voces de mandato y reprensión. Algo alarmados, como no podía ser por menos, nos acercamos a la indicada casa, y cual no sería nuestra sorpresa cuando vimos que nada de ello era en serio; y todo se reducía a un regaño, más o menos grande, conque el gran maestro carpintero, señor Terrón, reprendía a sus oficiales y aprendices.

Y ya que de lleno y por pura casualidad hemos entrado en el citado taller, al brindárnoslo así la fatalidad, no hemos de ser tan descorteses para este gran gran artista que tan bien se ha portado con nosotros, que no damos a conocer en nuestra crónica algo de lo mucho bueno que en él hemos visto y admirado.

La historia del maestro Gregorio Terrón es simplemente la historia de un honrado y buen artista, que con su constancia y trabajo se ha creado un pasable porvenir. Creemos, o más bien tenemos entendiendo (por que no nos lo ha dicho) que descende de Navas del Matroño y hace ya una porción de años que habita en ésta y convive con nosotros. Su laboriosidad y trabajo lo han hecho uno de los mejores artistas que en su ramo tenemos en Valencia, y prueba bien fehaciente de ello es la distinguida clientela conque hoy cuenta en nuestro pueblo.

Cuando llegamos, el maestro tenía ante su banco de trabajo un cajón rectangular, que ignorantes en la materia, no supimos en los primeros momentos ni lo que era ni cómo se llamaba; pero una vez bien informados por tan eximio artista, pudimos comprender que el citado mueblecito era una soberbia reproducción de un arca tallada estilo hispanoárabe, la que también terminada está, que es fácil confundirla con las auténticas de aquella época.

El señor Terrón, afable y cariñoso con nosotros, nos mostró otras grandes variedades de trabajos que almacena en su taller y que dentro de muy poco tiempo verán la luz pública, para que por todos sean conocidas y admiradas.

Durante toda su conversación, el maestro habla con lentitud y parsimonia y muy bien pudiéramos decir «que no le da importancia ni a Sevilla ni al Guadalquivir»; para él sus obras carecen de toda importancia y alabanza y sus únicas ambiciones es el crearse un mediano porvenir.

Lo mismo que a nosotros, la citada arca ha llamado justamente la atención de cuantas personas la han visto y por ello está recibiendo infinidad de felicitaciones, a las que muy de veras unimos la nuestra.

La constancia y el trabajo no pueden tampoco estar ocultos, y esto le ha pasado al amigo Terrón, con nuestra imprudentísima visita.

El principio del otoño
Nadie puede dudar que hoy en Valencia (como quizá en el resto de España) ha comenzado el otoño; durante el día de ayer, hoy y su noche, el agua ha caído sin cesar y parece que ha querido demostrarnos que algunas obras de las que se han hecho en Valencia han sido y son hasta la presente hora únicamente para verano.

La pista de carretera que rodea todo el paseo de Montesinos como sólo está hecha de tierra se ha convertido en un inmenso e intransitable barrizal; la calle que desde el paseo o plaza de Gregorio Bravo viene a desembocar a la de la Duquesa de la Victoria, o sea la calle de Antonio Maura, en su desembocadura con la anterior, es una pura piscina y para remate de todo esto las bocas del alcantarillado son tan sumamente pequeñas, que cuando el agua como hoy cae en grandes cantidades, no tienen

AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas **DUCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración. La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

suficiente entrada para recogerlas.

Esto, verdaderamente, es sólo culpa del maestro que hizo y dirigió dichas obras; pero lo cierto y verdad es que, si este invierno continuamos así, Venecia a nuestro lado va a ser una tontería, y aquí, en vez de las célebres góndolas, tendremos que usar los potentes submarinos. Claro es que no faltará quien diga que por fuera estas cosas se ven muy bien y hasta se critican—por que esto no cuesta nada—¿verdad...? ¡Pero hombre, por Dios!, para eso están los maestros o el maestro de estas obras, que debe prevenir lo que más adelante puede pasar y hoy está pasando.

No creo se pueda ni se deba alegar ignorancia en este asunto, pues al frente de la brigada obrera de nuestro Municipio debe estar una persona que entienda y que sepa; de lo contrario, se gastará el dinero y no adelantaremos nada, como hoy ocurre.

Viajeros

Acompañado de toda su familia salió anoche en el rápido de Madrid, con dirección a Cartagena, donde ha sido destinado, el que fué durante algunos años segundo jefe de Aduana, don Julio Gutiérrez.

Las simpatías con que tanto dicho señor como su familia contaba en ésta, ha hecho que su marcha sea sumamente sentida.

Todo el personal y empleados de esta Aduana, acudió anoche a nuestra estación para despedir perso-

nalmente al jefe, que tan buen comportamiento y tanto cariño tuvo para con todos.

Nosotros, al despedirlo desde estas columnas, también le deseamos mucha salud y suerte en su nuevo destino, a la par que le enviamos un fuerte abrazo de despedida a su simpático hijo Carlos, con quien nos unía una verdadera y sincera amistad.

El señor Gutiérrez puede tener la seguridad de que en Valencia no lo olvidamos fácilmente.

Después de pasar en esta una larga temporada, salió para Sevilla acompañado de su esposa e hijos, nuestro muy querido amigo don Casimiro Saenz de Casas. Muy de veras le deseamos un feliz viaje, y que su nueva visita a ésta no se haga esperar mucho.—El Corresponsal.
25 Septiembre de 1928.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Señor jefe de Telégrafos, 75. 266'23, 797'15, 246'06; don Valentín F. Gutiérrez, 197'40; don Federico Calvo, 335'58; don Raimundo Rodríguez, 541'68; don Antonio Moraleda, 359'20; don Francisco Espino, 388'22.

Don Cándido Polo, 370'12; don Carlos López, 489'85; don Vicente A. Salvadores, 370'13, 675.

LLEGADAS DE APARATOS

El servicio aéreo de las Indias neerlandesas

Vatavia, 25.—Ayer ha llegado el primero de los cuatro aviones destinados al servicio aéreo de las Indias neerlandesas. El expresado aparato salió de Amsterdam el día 13, siguiendo la ruta Constantinopla Karachi.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
CÁCERES

LA «GACETA» DE HOY

Para exportar armas de Eibar, se necesita antes permiso

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'15 t.)—La «Gaceta» de hoy publica una disposición diciendo que por las fábricas de armas no se podrán exportar efectos de las mismas, sin antes recabar un permiso que necesariamente ha de expedir la Cámara armera de Eibar.

—Se crea la junta Reguladora del precio en venta del pelo de conejo y liebre y se dispone que dicha junta quede afecta al Consejo de Economía Nacional.

—Designando para que asista en nombre del Gobierno español al Congreso aéreo de Berlín, al capitán don Pedro María Cardona y con análogo fin y para que concurra al de París, al capitán aviador don Mariano Peñas.—Mencheta.

CASA JURADO

Notifica a su distinguida clientela que ha empezado a recibir **Sombreros y Abrigos** de Señora y Niña, así como todos los demás artículos para la presente temporada.

Liquidamos muchos artículos de invierno; aproveche esta ocasión y compren en

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. **CÁCERES**

SERVICIO POSTAL INTERRUPTO

Se reanuda en el primer viaje de «Ile-de-France»

París, 25.—El servicio postal aéreo del paquebote «Ile-de-France», interrumpido por la avería ocurrida al hidroavión, se reanuda en el viaje que emprenderá dicho barco el día 10 del próximo mes de Octubre.—Fabra.

SUBASTA

El día 29 del corriente, de once a doce de su mañana, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de montañera de la dehesa boyal «Luz», término de Arroyo del Puerto; encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones en casa del presidente don José Collado Mogollón, en Corredera, números 7 y 9.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Nota.—No confundir esta marca con otras similares.

CAÑAVERAL

Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10

Chocolates “La Arabia”
Cafés “La Arabia”
Lucas Boticario

OTRA GRAN DESGRACIA

Hace explosión el polvorín del fuerte de Cabrerizas Bajas, de Melilla

Se registran 40 muertos y 200 heridos

Las víctimas pertenecen en su mayoría a las clases humildes de la población

MADRID, 26 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

Telegramas oficiales

Se van recibiendo en Madrid, más noticias de la catástrofe ocurrida en Marruecos, con motivo de la explosión del polvorín en el fuerte de Cabrerizas.

Dichas noticias proceden todas de origen oficial y por ellas se conocen la importancia exacta de lo ocurrido, sin alteraciones ni confusiones, tan fáciles en los primeros momentos si se deja transmitir cuanto se oye.

Los despachos oficiales recibidos hasta ahora son los siguientes:

Del general encargado del mando

El telegrama oficial dirigido por el comandante general de la zona de Melilla al alto comisario, dice lo que sigue:

«El polvorín del fuerte de Cabrerizas Bajas ha explotado en las primeras horas de hoy, habiendo 40 muertos y 200 heridos.»

Del presidente de la Junta Municipal

El presidente interino de la Junta Municipal de Arbitrios, ha teleografiado al director de Marruecos y Colonias, general Jordana, en los siguientes términos:

«Tengo el sentimiento de comunicarle que el polvorín del fuerte de Cabrerizas Bajas, ha hecho explosión en las primeras horas, causando numerosas víctimas de la clase humilde de la población. La ciudad está consternadísima por esta tremenda catástrofe que ha originado 40 muertos y unos 200 heridos. Reina gran confusión.

En los primeros momentos han presentado su valioso concurso todos los elementos de la Junta municipal y del Ejército, trasladando a los heridos a la Casa de Socorro y a los Hospitales.

Esta mañana continúan los trabajos de desescombro de las casas derruidas en el barrio de Cabrerizas, para ver si hay más cadáveres».

Hicieron explosión 20.000 kilos de pólvora negra

El general encargado del

mando de la plaza, ha dirigido al jefe del Gobierno, otro despacho que dice:

«Tengo el sentimiento de comunicarle que a los 45 minutos del día de hoy sonó formidable explosión en el fuerte de Cabrerizas Bajas, en el que se almacenaban 20.000 kilos de pólvora negra. Por efecto de la explosión, ha quedado pulverizado el fuerte y muy averiadas todas las viviendas de la barriada, habiendo causado la catástrofe gran número de víctimas.

De la población civil se han recogido siete europeos y un indígena con heridas leves.

En el fuerte había un plantón de guardia, habiendo desaparecido los doce artilleros.

Del elemento civil, van recogidos 31 cadáveres de hombres, mujeres y niños y 200 heridos entre graves y leves.

Hoy, al amanecer, se han reanudado los trabajos de desescombro, pues se cree que hay más víctimas en las casas destruidas, y se teme que en los sótanos del fuerte, halla más cadáveres».

Pésame del director general

El general conde de Casa Jordana, director de Marruecos y Colonias ha contestado al presidente interino de la Junta Municipal de arbitrios de Melilla con el despacho siguiente:

«Envío a U. S. sentido pésame en mi nombre y en el

del personal de esta Dirección por cuanto ahí ocurre expresando a V. S. con este triste motivo el cariño que siento por esa ciudad».

Salen para Melilla el Alto comisario y don Cándido Lobera

El presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla, don Cándido Lobera, que se encuentra en Madrid, ha dirigido un extenso telegrama a su sustituto, en el que dice lo que sigue:

«Condolido y entristecido por horrorosa catástrofe, le comunico que esta noche, a las nueve y media, saldremos en el expreso el alto comisario y yo para Málaga, donde embarcaremos seguidamente en el vapor «Lauria» o en un hidro, según las circunstancias, para hacer más rápido el viaje.

Ordene que el entierro de las víctimas se efectúe por cuenta de la Junta de Arbitrios y se habiliten sepulturas cedidas gratuitamente por la misma para este objeto, siendo de cuenta de la misma todos los demás gastos».

Los funerales los presidirá Sanjurjo

Termina diciendo el anterior despacho que los funerales se celebrarán cuando llegue el alto comisario que ha expresado su deseo de presidirlos y unirse al sentimiento unánime de la población.—Mencheta.

ANUNCIESE EN **NUEVO DIA**

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido en Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320. CÁCERES

EN LA RUTA

Vientos de desgracia

En lo que va de semana, vivimos en continuo sobresalto por las hondas emociones que se reciben.

Primero, el horroroso incendio del teatro madrileño, con toda la penosa lista de sus víctimas; luego, la dolorosa tragedia de anoche en Cáceres, donde una infeliz familia, sin casa ni hogar, encontró la muerte en el aluvión producido por el torrente de las aguas, y esta tarde, la noticia de la fatal explosión ocurrida en un polvorín del fuerte Cabrerizas, en Marruecos.

Cada uno de estos hechos, aisladamente, ponen pavor en el ánimo y sobrecogen al más sereno, así que, la continuidad en la noticia, hace pensar en que corren vientos de desgracia para el país.

Estos pesares y estos contratiempos colectivos, son como las desgracias de familia, que, inevitables, por que provienen por mandato del Ser superior que nos rige, no tienen otro amparo que sobrellevarlos con amplia resignación, porque en nuestra triste condición humana hay más de dolores que de alegrías.

Esperemos que haga punto la racha de las desgracias y que vuelvan para todos los días felices y apacibles, aunque los periodistas nos estrujemos el meollo buscando «un asunto».

La tirada de NUEVO DIA de hoy consta de 4.700 ejemplares.

EL CREDITO AGRICOLA Se conceden préstamos por valor de novecientos mil pesetas

(POR TELEFONO)

Madrid, 26 (5'10 t.)—Esta mañana se ha reunido la comisión de Crédito Agrícola para estudiar 240 peticiones de préstamos sobre aceite, arroz y trigo.

Se concedieron préstamos por valor de 935.470 pesetas. Las demás peticiones quedaron pendientes de estudio.

También se concedió un crédito de 17.000 pesetas al sindicato de Vera Alta (Murcia), por nueve meses y con garantía de sus socios.—Mencheta.

LOS OBREROS DEL PUERTO

Votan el acuerdo de declaración de huelga

Burdeos, 25.—Los obreros del puerto votaron el acuerdo relativo a la declaración de huelga. Hasta ahora reina tranquilidad.—Fabra.

Una nota del presidente

La distribución de socorros para Madrid y Melilla

Los reyes contribuyen a la suscripción con diez mil pesetas

MADRID, 26 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

En la oficina de censura de la Presidencia del Consejo de ministros, se ha facilitado esta mañana a los periodistas una nota oficiosa en la que se hace constar que el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, ha celebrado una entrevista con el alcalde señor Aristizábal, acordando que la recaudación de cuotas para socorrer a las familias de las víctimas por la catástrofe del teatro «Novedades», se lleve a cabo con la mayor rapidez posible y que una Junta de poco número de personas, presidida por el alcalde, comience a funcionar hoy mismo, tras muy breves comprobaciones y empiece el reparto de las indemnizaciones a las familias de los muertos y heridos y vecinos damnificados, que se encuentren sin hogar o que hayan sufrido importantes pérdidas.

A las familias de los muertos se les entregará, de primera intención, 1.000 pesetas; a las familias de los heridos graves y de pronóstico reservado, 500 y 250 pesetas según los casos, y a los damnificados 250 pesetas.

Añade la nota que además de las 100.000 pesetas

Entre bromas y veras

Oído a la caja

¿Habrá llegado nuestra hora?

Contemplábamos espantados los desastres del temporal por América, y el destino ha querido que sobre nosotros caigan también los estragos de la tragedia.

Ayer Madrid y hoy Cáceres y Melilla.

Más que nunca se debe confortar el ánimo, dando la cara al infortunio.

Sobre todas las vicisitudes de la vida, triunfa el temple espiritual de los hombres.

Acatemos la voluntad de Dios, poniendo a los males el remedio de nuestra solidaridad humana.

Sentimos temblorosos de emoción, el dolor de esa tragedia triste, en mitad del campo, oscurecida por las neblinas de una noche horrenda.

Pero recarga el acibar de nuestra amargura, la visión espantable de una madre que muere sin poder salvar a sus hijos.

donadas por el Gobierno y de las 1.000 que se han reunido entre todos los ministros por donaciones de los mismos, los reyes don Alfonso y doña Victoria han acordado contribuir con 10.000 pesetas.

Con este fin esta mañana visitó al marqués de Estella el intendente de Palacio señor conde de Aibar, para fijar la cantidad que darán los soberanos con destino a la suscripción por las víctimas del teatro «Novedades».

También ha visitado a Estella con este mismo fin, el marqués de Valdecerrato.

Se han recibido numerosos donativos, algunos de gran importancia, figurando entre ellos, el de don Juan Marchs, de 10.000 pesetas, 5.000 para las víctimas del teatro «Novedades» y otras 5.000 para las de la catástrofe de Melilla.

La casa Louis Dreyfot y Compañía, de París, ha contribuido con 10.000 francos.

Continúa la nota diciendo que, con motivo de la tremenda explosión del fuerte de Cabrerizas, de la plaza de Melilla, hoy salían para dicha ciudad el alto comisario, general Sanjurjo, y el alcalde, señor Lobera.

Termina expresando que esta nueva desgracia nacional, merece igualmente piadosa atención y que se procurará remediar la situación de las familias dolientes y damnificadas.—Mencheta.

ULTIMA HORA

¿Han perecido ahogados en el río Salor tres pastores?

Al cerrar la edición de nuestro periódico, y no obstante las gestiones que hemos practicado, no ha sido hallado todavía el cadáver de la criaturita, hijo de los gitanos que pereció en la catástrofe de esta madrugada.

Se nos dice también en el momento de ultimar el cierre, que en el río Salor, han perecido ahogados tres pastores.

De confirmarse este rumor, mañana daremos amplia noticia del suceso a nuestros lectores.